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Αντιμέτωποι  με  κατασχέσεις  σπιτιών,  επίπλων,  τραπεζικών
λογαριασμών ή άλλων περιουσιακών στοιχείων βρίσκονται δεκάδες
συνάδελφοί μας δημοσιογράφοι, που εργάζονταν σε Επιχειρήσεις
Τύπου οι οποίες έκλεισαν ή πτώχευσαν ή έχουν μπει σε καθεστώς
ειδικής διαχείρισης και οι ιδιοκτήτες τους έχουν εξαφανιστεί ή
σε ορισμένες περιπτώσεις έχουν αποβιώσει.

Το  φαινόμενο,  που  έχει  πάρει  μορφή  χιονοστιβάδας,  αφορά
περιπτώσεις  αναγκαστικής  εκτέλεσης  δικαστικών  αποφάσεων  που
έχουν τελεσιδικήσει,  με τις οποίες οι αντίδικοι αναζητούν τα
επιδικασθέντα ποσά από τους δημοσιογράφους, καθώς τα Μέσα και
οι  επιχειρήσεις  που  έχουν  καταδικαστεί  στην  καταβολή
αποζημίωσης,  δεν  υπάρχουν  πλέον.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, με επιστολή του προς τον
Υπουργό Δικαιοσύνης  κ. Κώστα Τσιάρα, ζήτησε να ληφθεί ειδική
μέριμνα, με νομοθετική ρύθμιση, για τις περιπτώσεις που οι
επιχειρήσεις  δεν  υφίστανται  πλέον,  προκειμένου  τα  φυσικά
πρόσωπα να λαμβάνουν γνώση των ενεργειών των αντιδίκων και να
μπορούν να ασκήσουν ένδικα μέσα για την προστασία τους.

Ζητούμε  να  ρυθμιστεί  το  άδικο  αυτό  καθεστώς  για  τους
συναδέλφους, που έτυχε τη συγκεκριμένη στιγμή να εργάζονται σε
Μέσα  που  δεν  υπάρχουν  πια,  πολύ  δε  περισσότερο  όταν  δεν
ευθύνονται για τα δημοσιεύματα, δεν είχαν γνώση των δικαστικών
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διεκδικήσεων, ή ακόμα περισσότερο όταν η «ευθύνη» βαραίνει
πλέον  τους  απογόνους  τους,  λόγω  του  ότι  οι  ίδιοι  δεν
βρίσκονται  πλέον  στη  ζωή.

Το πλήρες κείμενο της επιστολής προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 
κ. Κώστα Τσιάρα είναι το εξής:

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Τα  τελευταία  χρόνια  της  κρίσης,  υπάρχουν  πάρα  πολλές
επιχειρήσεις του Τύπου (εφημερίδες, τηλεοπτικοί σταθμοί κ.α.),
οι  οποίες  έχουν  κλείσει,  έχουν  πτωχεύσει  ή  έχουν  μπει  σε
καθεστώς  ειδικής  εκκαθάρισης  και  δεν  υπάρχει  δυνατότητα
εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων εναντίον τους. Ανάμεσά τους η
«ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ»,  ο  «ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ  ΛΑΜΠΡΑΚΗ
(παλαιά ΒΗΜΑ, ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ και ΝΕΑ)», ο όμιλος «ΠΗΓΑΣΟΣ»
(ΕΘΝΟΣ, ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ, ΗΜΕΡΗΣΙΑ, ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΥ),
ο «ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ», το «ΚΕΡΔΟΣ», η «ESPRESSO» (της οποίας
έχει πωληθεί ο τίτλος και εκδίδεται από άλλη εταιρεία), οι Τ/Σ
«ALTER» και «MEGA» κ.ά.

Έχουν αυξηθεί σε μεγάλο βαθμό οι καταγγελίες που δέχεται το
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ για περιπτώσεις αναγκαστικής
εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων που έχουν τελεσιδικήσει,  με
τις οποίες οι αντίδικοι αναζητούν τα επιδικασθέντα ποσά από
τους δημοσιογράφους, καθώς τα Μέσα και οι επιχειρήσεις που
έχουν καταδικαστεί στην καταβολή αποζημίωσης, δεν υπάρχουν.

Οι συνάδελφοι βρίσκονται ξαφνικά αντιμέτωποι με κατασχέσεις
της  περιουσίας  τους,  για  δημοσιεύματα  που,  σε  κάποιες
περιπτώσεις, δεν είχαν καν συντάξει! Είναι προφανές ότι έχει
ανοίξει  ο  ασκός  του  Αιόλου,  διότι  με  το  κλείσιμο  των
επιχειρήσεων  βρίσκονται  στον  αέρα  πολλές  «παγωμένες»
απαιτήσεις, τις οποίες στο τέλος καλούνται να ικανοποιήσουν οι
πιο αδύναμοι οικονομικά, αλλά υπαρκτοί, δηλαδή οι συντάκτες,
διακινδυνεύοντας να χάσουν ακόμα και τα σπίτια τους!

Έχουμε  αντιμετωπίσει  περιπτώσεις  όπου  δικαστικοί  επιμελητές
κάνουν  κατασχέσεις  στην  κινητή  και  ακίνητη  περιουσία



δημοσιογράφων, χωρίς οι ίδιοι να γνωρίζουν την ύπαρξη των
σχετικών  δικαστικών  αποφάσεων,  αφού  τις  υποθέσεις  είχαν
αναλάβει και χειριστεί οι δικηγόροι των επιχειρήσεων, οι δε
σχετικές αποφάσεις είχαν κοινοποιηθεί στα κλειστά κτίρια.

Είναι  απογοητευτική  και  επικίνδυνη  η  εργαλειοποίηση  της
δικαιοσύνης, με καταστροφικές, μάλιστα, συνέπειες στις ζωές
συναδέλφων μας που εργάστηκαν σε Μέσα που δεν υπάρχουν πια,
καθώς οι αποφάσεις εκτελούνται σε βάρος τους.

Σας ζητάμε να ληφθεί ειδική μέριμνα, με νομοθετική ρύθμιση,
για τις περιπτώσεις που οι επιχειρήσεις δεν υφίστανται πλέον,
προκειμένου τα φυσικά πρόσωπα να λαμβάνουν γνώση των ενεργειών
των αντιδίκων και να μπορούν να ασκήσουν ένδικα μέσα για την
προστασία τους.

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ δεν θα σταματήσει να διαμαρτύρεται έντονα
και  να  ζητεί  την  κατάργηση  του  τυποκτόνου  νόμου  1178/81,
προκειμένου να παύσει η βιομηχανία αγωγών, που αποτελεί πλήγμα
στην ελευθερία του Τύπου και σε κάποιες περιπτώσεις οδηγεί σε
εξόντωση συναδέλφους μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος                                               Ο
Γενικός Γραμματέας»

 


